



## **ПРОКУРАТУРА ЯРОСЛАВСКОЙ ОБЛАСТИ**

*150000, г. Ярославль, ул. Некрасова, д. 5  
Эл. почта: yarprok\_yarprok@mail.ru  
Сайт: www.yarprok.ru*

### **ВОЗМЕЩЕНИЕ ВРЕДА ЖИЗНИ И ЗДОРОВЬЮ, ПРИЧИНЕННОГО В РЕЗУЛЬТАТЕ ДОРОЖНО- ТРАНСПОРТНОГО ПРОИСШЕСТВИЯ**

В соответствии со статьей 45 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации прокурор вступает в процесс и дает заключение по делам, в том числе, о возмещении вреда, причиненного жизни или здоровью.

Наиболее распространенным основанием причинением вреда жизни или здоровью является дорожно-транспортное происшествие.

Лицо, которое обязано возместить вред, причиненный в результате дорожно-транспортного происшествия, определяется в соответствии с положениями статей 1079 Гражданского кодекса Российской Федерации.

Юридические лица и граждане, деятельность которых связана с повышенной опасностью для окружающих, в том числе с использованием транспортных средств, обязаны возместить вред, причиненный источником повышенной опасности, если не докажут, что вред возник вследствие непреодолимой силы или умысла потерпевшего.

Таким образом, вред, причиненный в результате дорожно-транспортного происшествия, подлежит возмещению независимо от вины законного владельца транспортного средства.

Обязанность возмещения вреда возлагается на юридическое лицо или гражданина, которые владеют источником повышенной опасности на законном основании.

Вред, причиненный в результате взаимодействия источников повышенной опасности их владельцам, возмещается на общих основаниях исходя из принципа вины.

При причинении вреда третьим лицам владельцы источников повышенной опасности, совместно причинившие вред, несут перед потерпевшими солидарную ответственность.

Как правило, гражданская ответственность водителей (законных владельцев транспортных средств) застрахована в соответствии с положениями Федерального закона от 25.04.2002 №40-ФЗ «Об обязательном

страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств».

В таком случае лицом, которое обязано возместить вред, является страховая организация. Требования могут быть предъявлены ко всем страховым организациям, которые являются страховщиками гражданской ответственности лиц-участников ДТП.

Страховая сумма, в пределах которой страховщик при наступлении каждого страхового случая обязуется возместить потерпевшим причиненный вред, составляет в части возмещения вреда, причиненного жизни или здоровью каждого потерпевшего, 500 тысяч рублей.

Если страховая организация прекратила свою деятельность или признана банкротом, то потерпевшим выплачивается компенсационная выплата в счет возмещения вреда.

Обязанность производить такие выплаты по требованию потерпевших возложена на профессиональное объединение страховщиков, то есть на Российский Союз Автостраховщиков.

Объем вреда, подлежащего возмещению, определен статьей 1085 Гражданского кодекса Российской Федерации.

Возмещению подлежит утраченный потерпевшим заработок (доход), который он имел либо определенно мог иметь, а также дополнительно понесенные расходы, вызванные повреждением здоровья, в том числе расходы на лечение, дополнительное питание, приобретение лекарств, протезирование, посторонний уход, санаторно-курортное лечение, приобретение специальных транспортных средств, подготовку к другой профессии, если установлено, что потерпевший нуждается в этих видах помощи и ухода и не имеет права на их бесплатное получение.

Помимо перечисленных расходов и убытков возмещению подлежит и причиненный потерпевшим моральный вред.

Размер компенсации морального вреда определяется судом в зависимости от характера причиненных потерпевшему физических и нравственных страданий, а также степени вины причинителя вреда в случаях, когда вина является основанием возмещения вреда. При определении размера компенсации вреда должны учитываться требования разумности и справедливости.

Характер физических и нравственных страданий оценивается судом с учетом фактических обстоятельств, при которых был причинен моральный вред, и индивидуальных особенностей потерпевшего.